

## 春节为何不能像国庆一样流动？

### 张伯礼：寒冷季节适合病毒生存

1月1日，中国工程院院士张伯礼表示，去年国庆节，“几亿人口在流动都没有事儿”，但春节期间流动，“不行”。

张伯礼表示，因为现在正处于寒冷季节，非常适合病毒生存。张伯礼认为现在到2月底防疫非常关键，挺过去，迎来春暖花开，加上新

冠疫苗普遍接种，疫情防控形势基本就会大好转，乃至迎来决定性胜利。

国内疫情“多点散发是难以避免的”，张伯礼建议，希望大家在春节的时候少聚集，没有特殊情况尽量不要安排外出旅游，坚持戴口罩、勤洗手、勤通风。

### 钟南山：别去国外和国内中风险地区

春节期间疫情会反弹吗？中国工程院院士钟南山近日在接受央视采访时表示，一般我们讲反弹还是说又像开始那样大规模增加，我不认为会有，因为中国已经形成了非常有效、比较严密的防控，早期在社区防控的机制，这些都是很好的。不过，反复的、散在的病例可能会有。

他还说，元旦和春节“双节”出行需求的增加是必然的，而且在中国没必要禁止出行。但出行现在确实要更加重视注意。并不鼓励大家到国外，国内是可以的，不过中风险地区除外。基本的还是那三个方法——戴口罩、勤洗手、保持距离，这还是需要的。

### 张文宏：避免聚集，不要举办人群过多的聚会

过了元旦，很快就是春节长假和学生寒假。中国要面对多大的疫情防控风险？对此，复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏近日表示，春运期间交通工具拥挤，一旦有散发病例，则会增加传播风险。但上次国庆节有过一次全国人民的集中出行，中国经受住了考验。春节风险比国庆大。

国庆天气没那么冷，病毒在环境中存活时间没那么长，那时大家都在室外玩；春节出行活动主要集

中在室内，增加了风险。国庆时中国基本没有本土病例，现在多地出现本土病例，对春运风险敲响了警钟。

他还说，今年春节，希望大家坚持原来一起抗疫的策略，正视风险。能避免的聚集尽量减少，不要举办人群过多的聚会。但本土病例仍然只是零星散发，除了对中风险地区采取相应措施，不能要求大家都待在家里。

综合人民日报、央视新闻、北京卫视

## 大连本轮疫情出现超级传播现象

2021年1月2日0时至24时，大连市新增1例本土确诊病例，无新增无症状感染者，病例已转运至辽宁省集中救治大连中心隔离治疗。截至2021年1月2日24时大连市累计报告新冠肺炎确诊病例48例，正在实施医学观察的本地无症状感染者30例。

1月3日下午，大连市举行疫情防控工作新闻发布会，大连市卫生健康委副主任赵连通报，首先，疫情发现早。其次，传播速度快。从流调中发现，2020年12月15日报告疫情当天，疫情已经

在金座商厦快速传播，并已在家庭聚会，人员聚集中产生社区传播，阳性感染者陆续被检出，疫情集中的5个核心区域逐渐显现出来。从袁某12月11日引入，到12月21日实行重点区域封闭管控，10天传播4代出现26例，播散的速度快于“7·22”疫情。

最后，传播力强。出现超级传播现象，金某（病例35）通过一次家庭聚会造成11人全部感染，之后又传播到所居住的楼道单元住户及其他社会接触人员，造成33人感染。据央视新闻

## 北京新增1例本地确诊病例系8月龄女婴

北京市卫生健康委3日通报，1月2日0时至24时，北京市新增1例本土新冠肺炎确诊病例，无新增疑似病例和无症状感染者；新增1例境外输入确诊病例，无新增疑似病例和无症状感染者。

新增本土确诊病例为一名8月龄女婴，现住顺义区南彩镇彩苑小区。2020年12月31日作为确诊病例的密切接触者进行集中隔离医学观察。2021年1月1日核酸检测结果为阳性，由120负压救护车转运至北京地坛医院，综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果，1月2日诊断为确诊病例，临床分型为普通型。

新增境外输入确诊病例为一名24岁中国籍男子，在巴基斯坦工作。从巴基斯坦乘坐国航CA946航班，于2020年12月18日到达北京首都国际机场，海关进行健康筛查并做核酸检测，结果为阴性，经闭环管理送至集中隔离酒店。2021年1月1日核酸检测结果为阳性，由120负压救护车转运至北京地坛医院，综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果，1月2日诊断为确诊病例，临床分型为轻型。

相关部门已对上述确诊病例进行流行病学调查，并按要求落实管控措施。据新华社

## 新版重疾规范来了！ 中国人寿宁波市分公司 启动重疾“优选”理赔方案

2020年11月5日，在中国银保监会指导下，中国保险行业协会联合中国医师协会对已实行13年的《重大疾病保险的疾病定义使用规范》进行了修订，正式发布《重大疾病保险的疾病定义使用规范（2020年修订版）》（以下简称“2020版重疾规范”）。相较于旧版重疾规范，2020版重疾规范中“甲状腺癌按轻重程度分级赔付”，以及“扩展疾病定义范围，优化定义内涵”的改变，直接和老百姓的生活息息相关。

据悉，宁波是全国甲状腺癌高发地区之一。新规范中，根据甲状腺癌的严重程度进行了分级，轻症理赔不超保额30%。TNM分期为I期的甲状腺癌，不在“严重恶性肿瘤”保障范围内，但属于轻度恶性肿瘤，将按照不超过保额的30%进行轻症理赔；但如果是重症甲状腺癌，则依然能获得100%的赔付。从中国人寿宁波市分公司的理赔数据看，近两年，甲状腺癌理赔总金额超3000万元，同时数据显示目前甲状腺癌确诊80%以上都是TNM分期为I期的甲状腺癌。

在此背景下，中国人寿宁波市分公司结合“2020版重疾规范”，并充分考虑当前通行的医疗技术发展和医学诊断标准发展趋势，推出“优选”理赔方案，让客户拥有更优的理赔结果。近期购买中国人寿重疾产品，可享受重疾“优选”理赔方案，具体

内容如下：对于持有中国人寿长期重大疾病保险产品有效保单的客户，若于“2020版重疾规范”发布（2020年11月5日）后，首次确诊保险产品条款中列明的重大疾病，公司将根据客户就该疾病提供的理赔申请，基于该疾病的两种医疗诊断标准选择有利于客户的一种。即客户所患重大疾病，符合原保险产品条款中对应疾病的医学诊断标准，或符合“2020版重疾规范”中相同疾病的医学诊断标准两者中其一，并满足保险合同中约定的其他给付条件的情形下，即可获赔相应保险金。2020版重疾规范出台后，当前正值产品迭代的关键时期，过渡期内新旧产品可以同时销售，确保新老规范平稳过渡。

中国人寿宁波市分公司从1996年分业经营至今，扎根宁波寿险市场24载，在坚持高质量发展的同时，用实际行动践行央企责任担当。抗击疫情，宁

波公司统筹部署，为社会提供坚实的保险保障和金融服务。助力扶贫，宁波公司主动作为，扶贫金额历年累计超百万元。服务民生，宁波公司创新举措，切实发挥金融保险在服务实体经济和保障社会稳定的功能与作用。

2020版重疾规范推出后，中国人寿宁波市分公司快速启动“优选”理赔方案的同时，在全市范围开展重疾新规解读会活动，现场为客户办理“重疾特约”业务，为符合条件的客户出具盖有“业务处理专用章”的特约批单。保障规划正当时，中国人寿宁波市分公司将始终坚持“以客户为中心”，秉持“诚实守信、客户至上”服务理念，一如既往地以真诚用心的态度和优质贴心的服务，做值得托付的保险公司。

记者 徐文燕 通讯员 应可帆

